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Πλαίσιο InvestEU της EBRD για 
την Ανάπτυξη Βιοκαυσίμων  
Χώρα: 
Περιφερειακό 

Αριθμός Επένδυσης: 
55127 

Επιχειρηματικός Τομέας: 
Φυσικοί Πόροι 

Κατηγορία Επένδυσης: 
Ιδιωτική 

Περιβαλλοντική Κατηγορία: 
Β 

Ημερομηνία Διοικητικού Συμβουλίου: 
29 Μαϊου 2024 

Στάδιο Επένδυσης: 
Εγκρίθηκε 

Ημερομηνία Δημοσίευσης του παρόντος στην Αγγλική γλώσσα: 
22 Μαρτίου 2024 

Περιγραφή Έργου 
Το Πλαίσιο InvestEU της EBRD για την Ανάπτυξη Βιοκαυσίμων στοχεύει στη 
διευκόλυνση της χρηματοδότησης επενδύσεων υψηλότερου κινδύνου για την 
ανάπτυξη έργων από πελάτες του ιδιωτικού τομέα στις χώρες δραστηριοποίησης της 
EBRD στην ΕΕ στην ευρεία αγορά βιοκαυσίμων που περιλαμβάνει τόσο υγρά όσο και 
αέρια καύσιμα που παράγονται από βιομάζα. Παραδείγματα τέτοιων βιοκαυσίμων 
περιλαμβάνουν βιοντίζελ, βιοαιθανόλη, βιώσιμα αεροπορικά καύσιμα (SAF) και 
βιομεθάνιο. Οι πιθανοί πελάτες και δικαιούχοι των δανείων της EBRD μπορεί να 
περιλαμβάνουν οντότητες του ιδιωτικού τομέα που δραστηριοποιούνται σε τομείς 
που σχετίζονται με τα βιοκαύσιμα, όπως η διαχείριση απορριμμάτων, η γεωργία, η 
ενέργεια και τα καύσιμα, καθώς και χρηματοοικονομικοί επενδυτές που επιθυμούν 
να ξεκινήσουν νέα έργα βιοκαυσίμων ή να αναβαθμίσουν υπάρχουσες 
εγκαταστάσεις. 

Στόχοι Έργου 
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Ο βασικός στόχος του Πλαισίου είναι να υποστηρίξει την ανάπτυξη της αγοράς 
βιοκαυσίμων στις χώρες δραστηριοποίησης της EBRD στην ΕΕ, η οποία παραμένει 
μικρή και υπανάπτυκτη και να υποστηρίξει τη χρηματοδότηση έργων βιοκαυσίμων, 
τα οποία δεν μπορούν να χρηματοδοτηθούν χωρίς την εγγύηση της InvestEU λόγω 
του υψηλότερου επιπέδου κινδύνου ή/και καινοτόμου χαρακτήρα τους. Οι εγγυήσεις 
InvestEU παρέχουν την απαραίτητη υποστήριξη αποβάλλοντας τον κίνδυνο της 
επένδυσης και παρέχοντας χαμηλότερο κόστος χρηματοδότησης που θα επιτρέψει 
την ανάπτυξη έργων που διαφορετικά δεν θα ήταν οικονομικά βιώσιμα. Η 
χρηματοδότηση θα περιλαμβάνει, ενδεικτικά, το κεφάλαιο κίνησης, το κόστος 
απόκτησης, κατασκευής και αναβάθμισης μονάδων βιοκαυσίμων και συναφών 
υποδομών, προμήθεια εξοπλισμού, βραχυπρόθεσμα δάνεια που απαιτούνται για την 
ανάπτυξη έργων βιοκαυσίμων. 
Μεταρυθμιστικά Οφέλη 
Αναμενόμενο Αποτέλεσμα Μεταρρυθμιστικού Οφέλους (ETI): 60 

Κύριος πυλώνας μετάβασης: Πράσινη μετάβαση 

Τα αναμενόμενα μεταρρυθμιστικά οφέλη θα προέλθουν κυρίως από την ενίσχυση 
του πυλώνα της «Πράσινης» Μετάβασης, καθώς το Πλαίσιο επιδιώκει να υποστηρίξει 
τη μετάβαση με χαμηλές εκπομπές άνθρακα και ανθεκτικότητα στο κλίμα στις χώρες 
δραστηριοποίησης της EBRD στην ΕΕ. Τα επιμέρους υποέργα αναμένεται να είναι 
έως και 100% GET. 

Πληροφορίες Πελάτη 
Ο τύπος πελατών θα περιλαμβάνει εταιρείες του ιδιωτικού τομέα, που υλοποιούν 
έργα βιοκαυσίμων εντός του πεδίου εφαρμογής του προτεινόμενου Πλαισίου 
σύμφωνα με τη Συμφωνία Εγγυήσεων EBRD-ΕΕ InvestEU. 

Οι επιλέξιμες χώρες αποδέκτες στο Πλαίσιο είναι: Κροατία, Τσεχική Δημοκρατία, 
Εσθονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, Πολωνία, Σλοβακία, Σλοβενία, Ελλάδα, 
Βουλγαρία, Ρουμανία. 

Χρηματοδότηση της EBRD 
Ευρώ 70.000.000,00 

Τα δάνεια της EBRD μπορούν να χορηγηθούν σε ευρώ ή σε τοπικό νόμισμα κράτους 
μέλους της ΕΕ που είναι χώρα δραστηριοποίησης της EBRD. Το ελάχιστο και μέγιστο 
ποσό κάθε δανείου ορίζεται σε 2 εκατ. ευρώ και 30 εκατ. ευρώ αντίστοιχα (ή το 
ισόποσο σε άλλο νόμισμα). 

Συνολικό Κόστος Έργου 
Ευρώ 70.000.000,00 

Καθορισμένο σε επίπεδο υποέργου (2 εκατ. ευρώ - 30 εκατ. ευρώ) 
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Συμπληρωματικότητα 
Η συμπληρωματικότητα αναμένεται να προέλθει από: (i) χρηματοδοτική δομή και/ή 
μέσα (ii) καθορισμό προτύπων: βοήθεια σε έργα και πελάτες να επιτύχουν υψηλότερα 
πρότυπα. 

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη 
Κατηγορία Β (Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ESP) 2019) 

Το ίδιο το Πλαίσιο δεν κατηγοριοποιείται σύμφωνα με την Περιβαλλοντική και 
Κοινωνική Πολιτική της Τράπεζας του 2019, ωστόσο κάθε υποέργο θα 
κατηγοριοποιείται κατά περίπτωση και θα υπόκειται σε περιβαλλοντική και 
κοινωνική δέουσα επιμέλεια (ESDD). Τα περισσότερα υποέργα αναμένεται να 
ταξινομηθούν στην κατηγορία Β. Ωστόσο, εάν ένα υποέργο κατατάσσεται στην 
κατηγορία Α, θα υποβληθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο για έγκριση, ανεξάρτητα από 
το μέγεθος του δανείου, μόλις δημοσιοποιηθεί η απαιτούμενη ESDD για 60 ημέρες. 
Η ESDD θα διεξαχθεί σε ειδική βάση υποέργου και θα λάβει υπόψη τις πρώτες ύλες 
βιοκαυσίμων που εξετάζονται για να διασφαλιστεί η συμμόρφωση με τα κριτήρια 
βιωσιμότητας που περιγράφονται για τα βιοκαύσιμα στην Οδηγία RED-III της ΕΕ. 

Η ESDD θα καλύψει επίσης τις απαιτήσεις της Οδηγίας του InvestEU για τον έλεγχο 
της βιωσιμότητας μαζί με την υποστήριξη από το τημήμα της Κλιματικής 
Στρατηγικής & Παράδοσης (CSD). Αυτές οι απαιτήσεις ευθυγραμμίζονται σε γενικές 
γραμμές με τις απαιτήσεις για Περιβαλλοντικά και Κοινωνικά(E&S) της EBRD και 
περιλαμβάνουν τη συμμόρφωση με τα περιβαλλοντικά πρότυπα και τις οδηγίες της 
ΕΕ, κάτι που απαιτείται επίσης από την EBRD. Η ESDD θα αναληφθεί με την 
υποστήριξη συμβούλων και θα περιλαμβάνει την ανάπτυξη ενός Σχεδίου 
Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Δράσης (ESAP) καθώς και μίας Μη Τεχνικής 
Περίληψης (NTS) και Σχέδιο Εμπλοκής Ενδιαφερόμενων Μερών (SEP) για κάθε 
υποέργο. 

Τεχνική Συνεργασία και Χρηματοδότηση Επιχορηγήσεων 
Στο πλαίσιο της Συμφωνίας Συνεισφοράς EBRD-ΕΕ προβλέπεται έως και 60 εκατ. 
ευρώ για Τεχνική Βοήθεια (ΤΒ) για τη στήριξη της ανάπτυξης της εγγύησης 
χρηματοδοτήσεων και/ ή τη συμβολή στους στόχους της πολιτικής InvestEU. Τα 
υποέργα του πλαισίου θα έχουν πρόσβαση σε αυτά τα κονδύλια. 

Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας   
Filip Prodanovic 
prodanof@ebrd.com 
+447828314674 
+447828314674 
http://www.ebrd.com 
5 Bank St, London E14 4BG, United Kingdom 
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Τελευταία Ενημέρωση PSD    
18 Φεβρουαρίου 2025 

Κατανόηση της Μετάβασης 

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ΕΤΑΑ για την μέτρηση του 
αντίκτυπου μετάβασης είναι διαθέσιμες εδώ. 

Επιχειρηματικές ευκαιρίες 

Σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες ή συμβάσεις προμήθειας, επικοινωνήστε με την 
εταιρία του πελάτη. 

Για πληροφορίες σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συνεργασία με την ΕΤΑΑ 
(που δεν συνδέονται με συμβάσεις προμήθειας) επικοινωνήστε μέσω: 

Τηλ.: +44 20 7338 7168 

E-mail: projectenquiries@ebrd.com 

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφθείτε το Συμβάσεις Προμήθειας ΕΤΑΑ:  

Τηλ.: +44 20 7338 6794 
E-mail: procurement@ebrd.com 

Γενικές ερωτήσεις 

Για την υποβολή συγκεκριμένων ερωτημάτων χρησιμοποιείται το Έντυπο 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ. 

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ΠΚΠ) 

Η ΠΚΠ και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) (Performance Requirements, PRs) 
ορίζουν τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθεί την 
«περιβαλλοντικά ασφαλή και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν 
συγκεκριμένες διατάξεις σχετικά με την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες 
απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής νομοθεσίας για το πλαίσιο της δημόσιας 
ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά με την εγκαθίδρυση ενός 
μηχανισμού καταγγελίας ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει την επίλυση 
προβλημάτων και την υποβολή καταγγελιών εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, και 
συγκεκριμένα, σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και 
του έργου. Αναλογικά προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και 
κοινωνικών κινδύνων και επιρροών, η ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της 
να δημοσιεύουν πληροφορίες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, αναφορικά με τους 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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κινδύνους και τον αντίκτυπο που επισύρουν τα έργα ή να συμμετέχουν σε ουσιαστική 
διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και ανταποκρινόμενοι 
στις παρατηρήσεις όλων των μερών. 

Περαιτέρω πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στην 
ενότητα για την ΠΚΠ. 

Ακεραιότητα και Συμμόρφωση 

Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή 
διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας 
σε όλες τις δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. 
Η διερεύνηση ζητημάτων ακεραιότητας (Integrity due diligence) εφαρμόζεται στο 
σύνολο των πελατών της Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι συγκεκριμένα έργα δεν 
βλάπτουν την ακεραιότητα ή τη φήμη της Τράπεζας. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο 
εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα τα στάδια αξιολόγησης για την 
έγκριση του έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα διασφάλισης της ακεραιότητας 
των συναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης παίζει κομβικό ρόλο σε 
αυτήν την προσπάθεια προστασίας και υποστηρίζει το έργο της παρακολούθησης 
των κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση. 

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι, επιπλέον, υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών 
σχετικά με φαινόμενα απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που 
εντοπίζονται σε έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο 
εντός ή εκτός της Τράπεζας υποπτεύεται το ενδεχόμενο απάτης ή διαφθοράς καλείται 
να υποβάλει γραπτή αναφορά στον Προϊστάμενο του Γραφείου Συμμόρφωσης μέσω 
e-mail στη διεύθυνση compliance@ebrd.com. Όλες οι αναφορές θα εξετάζονται από 
το Γραφείο Συμμόρφωσης  το οποίο θα αναλαμβάνει την παρακολούθηση των 
περιπτώσεων. Θα εξετάζονται όλες οι αναφορές, συμπεριλαμβανομένων των 
ανωνύμων καταγγελιών. Οι αναφορές μπορούν να υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες 
εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών όπου δραστηριοποιείται η 
Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή τη πίστει. 

Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης (ΠΠ) 

Η ΠΠ, σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2020, καθορίζει τον τρόπο κατά τον οποίο η 
ΕΤΑΑ δημοσιεύει πληροφορίες και διαβουλεύεται με τους συνεργαζόμενους φορείς 
ώστε να προωθεί με καλύτερο τρόπο την ενημέρωση και κατανόηση των 
στρατηγικών, των πολιτικών και των δραστηριοτήτων. Μπορείτε να επισκεφθείτε την 
σελίδα Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης για να ενημερωθείτε σχετικά με τις 
πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της ΕΤΑΑ. 

Επιμέρους αιτήματα για πληροφορίες μπορούν να υποβληθούν μέσω του Εντύπου 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ. 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/eform/information-request
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Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (IPAM) 

Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων 
τα οποία αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού καταγγελίας 
έργου από τον Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της Τράπεζας), τα 
άτομα ή οι οργανισμοί μπορούν να απευθύνουν τους προβληματισμούς τους μέσω 
του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου της ΕΤΑΑ. 

Ο μηχανισμός IPAM διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που 
θεωρούνται (ή πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του Μηχανισμού είναι: 
αφενός η ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ των εμπλεκομένων στο Έργο με σκοπό την 
επίλυση προβλημάτων που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη 
δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί σαφές κατά πόσο η Τράπεζα έχει 
συμμορφωθεί με την Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική της ή με διατάξεις που 
αφορούν το Έργο και την Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία; και αφετέρου, κατά 
περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης μη-συμμόρφωσης με αυτές 
τις πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική μη- συμμόρφωση 
από την Τράπεζα. 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου για να 
μάθετε περισσότερα σχετικά με τον IPAM και την αποστολή του και πως να 
υποβάλετε ένα Αίτημα για επιθεώρηση, ή επικοινωνήστε με τον IPAM μέσω της 
διεύθυνσης email ipam@ebrd.com προκειμένου να λάβετε οδηγίες και περισσότερες 
πληροφορίες για τον IPAM και πως να υποβάλετε ένα αίτημα. 

 

 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com

	Πλαίσιο InvestEU της EBRD για την Ανάπτυξη Βιοκαυσίμων
	Περιγραφή Έργου
	Στόχοι Έργου
	Ο βασικός στόχος του Πλαισίου είναι να υποστηρίξει την ανάπτυξη της αγοράς βιοκαυσίμων στις χώρες δραστηριοποίησης της EBRD στην ΕΕ, η οποία παραμένει μικρή και υπανάπτυκτη και να υποστηρίξει τη χρηματοδότηση έργων βιοκαυσίμων, τα οποία δεν μπορούν να...
	Μεταρυθμιστικά Οφέλη
	Πληροφορίες Πελάτη
	Συνολικό Κόστος Έργου
	Συμπληρωματικότητα
	Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη
	Τεχνική Συνεργασία και Χρηματοδότηση Επιχορηγήσεων


